

沙溪镇强势推进农村治污

全县治污月考排名连续四次蝉联第一

新昌新闻网记者 吕建刚
通讯员 何益维

建成终端 29 座, 铺设管线 53001 米, 为古村落、鹅卵石路面等设计变更 90 余处……今年以来, 沙溪镇坚持科学化设计, 专业化施工, 一体化监督, 长效化管理, 确保项目基础、质量进度、巡查管控、综合提升四个到位, 综合工程质量和进度等在全县农村治污工作月度考核排名中连续四次排名第一。

针对 2014 年洗涤水、污水、厨房水接入率偏低情况, 今年沙溪镇抓好“三水”接入, 确保应接尽接。综合村庄布局、美丽乡村建设项目等因素, 因地制宜, 科学选择管网规格、终端处理工艺和复路风格, 尤其加强对古村落、鹅卵石路面、重点文物保护单位周边的管网走线布局。管网走线、终端处理工艺和各户接水口位置等做到一村一案、一户一策, 共修改终端、接管等位置共计 90 余处, 设计变更率较去

年下降明显。2015 年底前, 沙溪镇将完成 17 个行政村生活污水工程全覆盖, “治污 3 年计划” 可缩短为 2 年。

在施工中, 沙溪镇为严把施工质量, 实行“四方会签”制度和“六方”承诺签字制度, 尤其加强对沟槽开挖、管道安装、终端池体等隐蔽工程检查, 重点突出垫层浇筑、管道清淤、渗水防漏测试等环节, 确保隐蔽工程无渗漏、无倒流、无阻塞。同时, 倒排进度时间, 加强进度把控, 有序推进治污项目进程, 对进度滞后村的施工责任人、村主职干部等相关责任人进行约谈, 及时了解问题、提出解决方案, 并督促整改落实。加强施工管理, 规范管材、砂子等工程材料的堆放、清点, 并及时清除完工区域的建筑垃圾、泥浆污渍等, 全面提升工程质量面貌。

沙溪镇还聘请 2014 年治污工程优秀施工员作为技术顾问, 每天到村开展质量巡查和施工指

导; 落实督查专员, 每周进行进度巡查、政策指导和问题反馈; 邀请老干部、老党员等作为特别监督员, 对按图施工、质量进度及复路效果等进行监督。同时, 发挥“两代表一委员”、农民群众和社会组织监督作用, 不定期组织人大代表进行视察。对巡查中发现的问题, 做成书面督查报告, 提出整改意见, 并督促整改落实。今年以来共开展各类督查 250 余次, 提出整改建议 135 条, 下发书面整改通知单 50 份。

为确保长效, 沙溪镇还制定农村生活污水处理设施运行维护管理及考核办法, 落实 19 名村级日常维护专员并签订管护协议书; 开展河道治理专项行动, 加强清洁家园、河道整治工作的常态化清理; 扎实推进畜禽养殖场、制洗砂场整治, 完成畜禽养殖场无害化处理池整治 7 家, 全面关停洗砂场 9 家, 有效提升河道水环境质量。

浙江越剧团将来新惠民演出

新昌新闻网记者 胡夏峰

11 月 20 日至 22 日, 浙江越剧团将来新惠民演出, 在县文化中心上演三场越剧大戏。届时, 新昌越剧戏迷有望在家门口享受到高质量、低消费的越剧艺术文化。

浙江越剧团是一个与共和国同龄的剧团, 是我省唯一一个男女合演越剧团。在全省女子越剧一片姹紫嫣红中, 浙江越剧团始终坚守男女合演阵地, 推出一大批高质量的优秀剧目, 曾获“梅花奖”、“文华奖”、中宣部“五个一工程”奖、中国电视“飞天奖”一等奖等大奖。

这次, 浙江越剧团带来的《双

桥接亲》、《胭脂》、《三篙恨》三场老戏新排越剧大戏, 将勾起新昌越剧迷的美好回忆。越剧《双桥接亲》、《胭脂》以青春版的形式重新打造, 由浙江越剧团新一代青年男女演员合演, 国家一级演员张静、新昌籍越剧新秀王炜佳等将登台亮相。越剧《三篙恨》也是一部长演不衰的经典好戏, 于今年 8 月入选我省第三批优秀保留剧目。

“由于是惠民演出, 所以每场越剧大戏的票价连正常票价的三分之一都不到。”县文化中心经理吕政槐介绍, 喜爱看戏的市民可到设在县文化中心大厅的售票处订票, 过一把“越剧瘾”。

县农办帮扶结对送温暖

通讯员 丁锦霞

11 月 16 日, 县农办组织全体党员干部走访联系村儒僑镇横渡桥村, 共商帮扶纾困措施。

自 2011 年以来, 县农办专门成立了帮扶工作领导小组, 落实了 12 名机关干部与村 8 户低保户、4 户低保边缘户开展“一户一

策一干部”结对帮扶活动。截至目前, 县农办已组织人员到村开展结对帮扶活动 12 次, 慰问 60 人次, 提供慰问金 30000 元。

近年来, 县农办按照结对帮扶工作要求, 帮助指导横渡桥村开展中心村建设规划和自来水饮水工程、村社区服务中心、农民公园和农村生活污水治理等项目建设。

砂石场推进复垦增加耕地面积

通讯员 何卫兴

原吴国林砂石场位于新西线山头里路段, 现在搬迁至相对偏僻的五丰村后, 原址部分已经完成复垦, 部分正在复垦之中。

原吴国林砂石场因其地处黄泽江上游且运输砂石产生粉尘, 对当地村民居住及道路环境造成不

同程度影响, 砂石场搬迁后, 县国土部门和相关街道本着“谁使用, 谁复垦”原则, 将原吴国林砂石场复垦为耕地。经过松土、挖掘、平整等一系列操作, 前期 15 亩砂石堆场已完成复垦, 并分配给山头村村民种植。预计 11 月底可全面完成砂石场加工场、剩余砂料堆场复垦, 届时, 可增加有效耕地面积 40 亩。

羽林街道农房初始登记速度快

通讯员 钱新荣

农房登记发证工作是今年乡镇街道一项重点工作, 任务重、时间紧、工作量大。目前, 羽林街道已上报县房管局农房初始登记材料 9420 宗, 居全县乡镇(街道)首位。

为配合做好农房登记发证工作, 羽林国土所一方面确定一名专

职土地登记员, 协助街道及时开展工作, 并组织工作人员下村宣传, 向村民详细讲解如何办理土地证、房产证; 另一方面, 全面排查新旺等村 1982 年以前建造但尚未做土地证的老房子, 进行实地勘测、记录, 填写初始登记资料, 以最快速度办理土地证, 推动了农房登记发证工作有力有效开展。



东茗乡举行第九届农民文化节

11 月 16 日晚, 东茗乡第九届农民文化节暨第二届东茗乡好人颁奖晚会在东丰坑村文化礼堂举行, 扇舞、布袋木偶戏、排舞等农民自编自导的精彩节目让台下爆发出阵阵喝彩, 东茗乡人、先进集体、民情通好干部好书记的颁奖仪式更是赢得掌声不断。(新昌新闻网记者 程哲 通讯员 袁汝芳 摄)

理发店要理一下自己的店容



新昌新闻网记者综合

如今, 理发、美发已经成为人们享受精神生活的消费方式之一, 从“头”开始的消费理念也被越来越多人所选择, 在干净的理发店做一个令自己心仪的发型往往能带来美好的心情。近日, 记者在走访中却发现市民对理发卫生的“不在乎”与理发店的“马马虎虎”, 部分理发店店容店貌不容乐观。

11 月 15 日晚, 记者从西镇北路由北往南走, 发现路的两侧有众多规模大小不一的理发店, 店内设施及卫生状况也各有千秋。一家名叫阿祥发艺的理发店, 店内红白相间的地砖上满是长短不一的头发, 一直延伸至店门外两米处。店内南北两侧各有两个理发座位, 除了正在理发的两位客人外, 另外两条空余的椅子则充当了杂物筐, 堆放着数十条已使用过的毛巾、广告纸等。南面靠店门的座位下有一个快递包裹, 包裹表面有许多剪落的碎发。其中一个理发台上有一个白色

的塑料桶, 桶内有六只梳齿全部弯曲并裹满黄色头发的卷梳; 一只一次性塑料杯盛有半杯水, 水的表面浮着几根碎发。店内西南角棕色的收银柜上除了染发样本、音响, 还有几只“跌倒”的塑料杯, 几口被“遗弃”的快餐碗。柜台后面蓝色不锈钢椅子有靠垫、玩具、零食、理发工具等堆杂在一起, 下面还有若干只快递盒、塑料袋、鞋子等。

洗发区共有两张躺式洗发椅, 其中一张的水槽内积着少量发黄的水, 喷头有些生锈。洗发区的西北角放着一个消毒柜及类似电饭锅的物品, 上面早已灰尘满满, 消毒柜的表面沾满了头发, 污渍斑斑, 里面放着一只红色塑料袋。洗发区还有一处内凿的两层架子, 架子放着用皮筋捆绑的长发, 架子的一层叠放着蓝色毛巾, 二层放着各类碗筷。生活区与洗发区混为一体。

11 月 17 日, 记者回访发现该店卫生状况并无改善, 随后又走访了县前巷、工农路延伸的小巷子, 同样看到许多理发店的卫生状况不容

乐观, 有些商家直接将毛巾挂在空调外机架子上进行晾晒。

理发店在帮助市民打造良好形象的同时, 更要注重自身形象的管理。记者希望有关部门要定期不定期地检查理发店卫生状况, 加强商家卫生意识, 自觉清理卫生死角, 严格落实消毒制度, 营造良好的消费环境。

11 月 16 日《今日聚焦》整改情况反馈

《小饭店卫生问题不是小问题》一文刊出后, 县市场监督管理局高度重视, 迅速部署落实开展行动, 确保整改到位。

针对个别小饭店存在卫生情况不佳的实际, 县市场监管局立即要求所在辖区的市场监督管理所落实整改措施。对厨房脏乱差、防蝇防尘措施不到位等餐饮食品安全隐患问题, 执法人员出具监督意见书, 要求业主限期对店内布局做出合理规划和更改, 完善防鼠、防蝇、防尘设施, 从而达到室内外干净整洁, 物品用具摆放整齐。对存在倚门设摊、占道经营等状况的小饭店, 执法人员上门开展宣传, 向经营业主宣传国家卫生城市创建需达到的基本条件, 要求各小餐饮单位不能临街设置灶台, 不占道经营, 改变“脏、乱、差”的现状。

接下来, 县市场监管局将集中开展全县小餐饮整治及无证无照专项行动检查, 整合执法力量, 加大整治力度, 深入推进国家卫生城市创建工作。



关于公开征集 2016 年县政府为民实事的通告

为更好地集中民意民智, 不断增强政府决策的科学化和民主化, 进一步提高民生实事工作的实效, 经县政府同意, 现向社会公开征集 2016 年县政府为民实事, 请广大群众、人大代表和政协委员积极提出意见建议。现将有关事项通告如下:

一、征集时间

自通告之日起至 2015 年 11 月 25 日止。

二、征集内容

与群众生活密切相关的劳动就业、住房保障、环境保护、社会保障、交通管理、公共安全、公共卫生、教育体育、文化发展、“菜篮子”工程、政务公开等方面的民生实事。

三、征集方式

1. 电子邮件发送至 xcdck3107@163.com;

2. 信函至新昌县人民政府办公室督查科(地址: 新昌县人民中路 190 号县府大院 3 号楼, 邮编: 312500), 信函日期以邮戳为准。

四、征集要求

1. 征集的为民实事是县人民政府工作职责范围内、群众普遍关心、迫切需要解决、受益面广的工作, 并具备一定的可行性和可操作性, 当年能完成或取得明显的阶段性成效。

2. 意见建议要写明为民实事的名称和具体内容。

新昌县人民政府办公室

2015 年 11 月 13 日